
«

N o. 168

MAATA MYYTÄVÄNÄ
40 eekkeriä hyvää maatan mullan 

maata; hyvä kauntitie menee maal­
le; suomalaiset naapurit Maa si­
jaitsee Cowlitz kauniissa Washing­
ton in valtiossa, 9 mallia Woodiandin 
kauppalasta. Hinnoista saa tietää 
omistajalta kirjoittamalla osotteella: 
HENRY ERICKSON, Box 183 Know­
les, Madera Co. California.

MAA MYYTÄVÄNÄ
40 eekkeriä hyvää alankomaata. 

38 eekkeriä viljelyksen alla, kaunti- 
tien varrella. 8 mailia llkimäiseltä 
asemalta, hyvä maitoasema, 1 maili 
kouluun ja posti tuodaan kaksi ker­
taa viikossa. *

16 päätä karjaa, 11 lypsävää leh­
mää, 3 hevosta ja kanoja; kaiken­
moisia työkaluja; hedelmätarha, mar­
japensaita; iso navetta; 8 huoneen 
talo; autotalli, kanahuone ja hyvä 
vesi. — Enemmän tietoja saa klr 
jottamalla: — ANDREW KETO, — 
Eagleton, Wash. (23)

MAATA MYYTÄVÄNÄs
40 eekkeriä, 6 mailia Winlockista. 
Suomalaiset naapurit. Tie kulkee 
maan läpi. 1^ mailia koululle. Maa 
on viljelemätöntä. Hinta 117.00 
eekkeri. Tiedustelkaa; John Annonen 
R. F. D. 2. Box 99, Winlock, Wash.

MYYTÄVÄNÄ parturisapan kalusto 
kaksi tuolia, hyvällä liikepaikalla.

Suomalaisilla etusija — suomalainen 
parturi tarvitaan tällä paikalla vält 
tämättömästl, vaan poismuuton täh 
den olen pakoitettu myymään. Lä 
hempiä tietoja saa suullisesti ja kir­
jeellisesti osotteella: JOE KOSKI 
211 W. Ellis St., Raymond, Wash.

(2)

T O V I R l
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CALIFORNIA 
Fort Bragg

Kesäjuhlilta. Toveri Ncvvma- 
nille kiitokset, että hän on Juh­
ien alkukulusta Toverissa ker­

tonut. Hän oli pakotettu kes­
ien juhlien siirtymään kotiaska­
rien tekoon, päästäkseen Urit­
tansa myöskin vuorostaan juhli­
maan joten samalla keskeytyi hä­
nen selosteinnsakin juhlista. En 
luule erehtyneeni huomatessani 
myöskin erään friseolaisen to­
verin tekevän
uhlilta, ainakin 

uksesta.
Tiedän minun 

van vajanaisen,

muistiinpanoja
neuvottelukoko-

selosteluni d e ­
sillä tvöskente-

nelle ole esitet4” mitään tarkas- 
tusmäärävksiä (.tarkastusmäärä­
ys on tarkastettavalle esitettävä) 
ja tässä suhteessa posti viraston 

set esittivät näytöskappaleen “E-¡ottama oikeus ensiluokan postin 
sikoinen”, joka sisällöltään on tarkastamiseen tulee vielä lä- 

' hemmin tarkastettavaksi.
Postiministerisfcm asiamies 

Lamar alkoi Gerinerin käydessä 
keskustelun saarnaamalla St 
Lousissa hyväksyttyjä sosialisti- 
puolueen ohjelmajulistusta vas­
taan käyttäen sitä puolustaak­
seen sensuuritoimiaan. Lamar 
näytti olevan kokonaan -päinvas­
taisella tiedolla kuin senaatori 
Lewis, joka muutamia päiviä ai- 

sille työläisille luokkansa puhu-: kaisemin vakuutti, ettei hallituk- 
jia, sillä myötään on täällä heil-1 sen taholta oltu annettu mitään

edustajan Tyyne Saaren puhe 
herätti meissä käsityksiä velvol­
lisuuksistamme nousevaa suku­
polvea kohtaan. Fort-braggiläi-

mitä arvokkain aikamme kappa­
le. Yaltiokomiteamme lähetti 
meille myöskin englanninkielisen 
puhujan, T. Feeleyn, joka puhui 
juhlissa useampia kertoja, vaan 
toiskielistä yleisöä emme onnis­
tuneet saamaan niinä aikoina, jol­
loin Feeleyn puhetilaisuus yri­
tettiin kohdistaa juuri englannin­
kielisille. — Kyllä todella olisi 
saatava kylämme englanttinkieli-

tuun. Radalla ovat venäläiset 
ryhtyneet harjottamaan liikettä 
omaan laskuunsa.

Suomalaisten rautatievirka- 
miesten luullaan pääsevän joten­
kuten rajan yli Suomeen, ja on 
heitä jo useita saapunutkin. Vaik­
ka anastusta ei katsota lopulli­
seksi. sijoitetaan Pietarin—Val­
keasaaren rataosan suomalaiset 
rautatievirkamiehet ja palvelus- 
kunta toistaiseksi muuanne rau­
tateiden palvelukseen. Tämän 
vuoksi tullee vähennettäväksi y- 
limääräistä palveluskuntaa jon-1 
kun verran. [

'J ämän rataosan valtaaminen • 
on aivan luonnollinen sotatoi- 
menpide, sillä ovathan lahtarit 
julistaneet sodan Venäjää vas­
taan. Mikään valtakunta ei voi 
suvaita vihollisen harjottavan 
rautatieliikettä alueellaan.

M a c h i n i s t i t  H u o m . !
USEAMPIA MACHINISTEJA SAA HETI TYÖTÄ

IRON A WELDING
270

COLUMBIA 
Taylor Ave.,

WORKS,
Attoria, Ore.

(UNION SHOP)
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puuut myyjäislipnuja Toverin 
rakennusrahaston kartuttamisek­
si, ne palautettiin takaisin.

Keskusteltiin Toverin osak­
keitten ostosta, ja kun rahaa oli 
kassassa päätettiin ottaa viisi 
osaketta. Homma jäi rahaston- 
kirjurin huolek>i.

“Fourth of Julyn” aikaisista 
iltamista ia piknekistä, jäi puh­
taaksi $00.40. (Hihan se sievä 
summa näin pikku paikalta.

Useita misiksiä Seattlesta on 
lapsineen vieraillut ‘'kontrillam­
me" ; toiset ovat olleet parikin 
viikkoa, käyttäen
nttskeinoja uintia 
kylpyjä ja kuvasti kuuluvat tyk­
käävän niistä.

M uistakaa nyt, niin kuin koko­
uksessa puhe oli. 'hiukan avus­
taa kirjeenvaihtajaa lähettämäl­
lä uutiset lehteen. E. Hill.

luonnonparan 
sekä aurinko-

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises-

lvni juhlilla oli kyökkihommissa, 
joka pakottaa henkilön sivuutta­
maan monta tärkeätä tilaisuutta 
juhlilla — ainakaan ei hän voi ol­
la juhlakirjcenvaihtajana, seura­
ta siellä pidettyjen puheiden, ru­
nojen, laulujen esitystä niin tark­
kaan kuin kirjeenvaihtajan tuli­
si seurata.

Koetin kuitenkin seurata voin- 
tini mukaan.

Jo valmistellessa näytti juh­
lista tulevan lupaavat; ohjelmaa 
oli viljalta ja monipuolista, se­
kä arvokasta, tiedossa. Berke­
leyn ja Friscon kirjeenvaihtajat 
innostivat juhlille
makkaasti, ilmottivat 
raita tulevan runsaasti tänne y. 
m. Tällainen menettely kirjeen­
vaihtajilta oli tuloksiatuottava.se 
lisäsi innostusta juhlien valmis­
tajiin. kuin myöskin juhlille ai­
koviin osanottajiin. Tuntui kilin 
koko valtiomme toverit yksimie­
lisinä puskisivat voimansa juh­
lien onnistumiseksi. Komea, ko­
ko Toverin yhden sivun täyttä­
vä ilmotus opasti tovereita kä­
sittämään, että näistä juhlista tu- 
laa suuret. — Ja suuret niistä 
tulivatkin.

Kuten sanoin, ansaitsevat lah- 
t ¡kaupunkien kirjeenvaihtajat
tunnustuksen juhlien ilmottami- 
sesta ja juhlille tulijoiden innos­
tamisesta. vaan ihmetellä sopii, 
enkä tyydy tässä ihmettelemään- 
kään, vaan täytyy paheksua si­
tä. että kummatkin, niin Berke-j 
leyit kuin Eriseonkin kirjeen­
vaihtajat alkoivat ruikuttamaan 
viime tingassa, ettei sieltäpäin 
sentään tullakaan. Enettiin ker­
totaulua, vedottiin junamaksui- 
hin. huonoihin autoteihin jne. 
En mene sanomaan, mitä se siel­
lä kotikaupungissa vaikutti, vaan 
ympäri muualla se alkoi lamaut­
taa innostusta ja tummentaa juh­
latunnelmaa. En mene ollen­
kaan väittämään, etteikö» maini­
tuilla kirjeenvaihtajilla ollut syy­
tä tällaiseen ruikutukseen. Tictvs

lä porvaripuhujia, jotka 
vain nukuttavat entiseen "rau­
haansa." 'Päinä olisi osastomme 
tehtävä, joka on ainoa sosialisti- 
osasto kylässämme.

Nämä juhlamme olivat sisäl- 
törikkaammat ja suuremmat kuin 
yksikään edellisistä valtiomme 
juhlista. Juhlien avustajat teki­
vät suuren työn valmistaessaan 
tällaiset tilaisuudet kyläämme 
joka on aivan eristetty perukka 
muusta mailmasta. Nämä juhlat) 
olivat suuresta * merkityksestä 
suurelle työläisjoukolle täällä 
Fort Braggin ympäristöllä. Ke­
hittäkäämme tällaisia viettoja e- 

aikojia voi-1 delleen. Meille saapuu vielä ai- 
juhlavie-1 ^a. jolloin kaikki työläisjoukot 

voivat ottaa osaa mäihin juhliin. 
Silloin lisääntyy myöskin näiilen 
juhlien arvo ja voimistuu niiden 
sisältö.

Aineelliset tulot nousivat lä­
hes tuhanteen dollariin, vaan täl­
laisena aikana menotkin ovat 
suhteellisesti paljoa suuremmat 
kuin ennen, sillä kaikki oli pe­
rin kallista ostaa, eikä ollenkaan 
lisättv juhlien sisäänpääsymak­
sua, paremmin kuin ruoka-ateri­
oidenkaan maksua kalliimmaksi 
kuin se on ollut utuinakaan vuo­
sina.

Tiliselostus juhlista tulee kuu­
lema piakkoin. Neuvottelukoko­
uksesta ja muista juhlien me­
noista seuraa vissa kirjeissä.

i . . . i.

heitä i määräyksiä ensiluokan postin 
tarkastamisesta ja että missä en­
siluokkaista postia oli tarkastet­
tu oli urkinta tapahtunut val­
tuuksiaan käsittämättömien a- 
lenvpien postivirkailijoitten ta'hol- 
ta, jotka virkailijat oli eroitettu 
kun heidän menettelynsä oli tul­
lut tunnetuksi. Lamar 'väitti, et­
tei postihallitus harjoita sensuu­
ria ja että ainoa niitä julkaisujen 
levittäjiltä vaaditaan oli lakikir­
joissa olevien lakien noudattami­

Poikamiehen mietteitä

Yleisiä uutisia
SENSUU RIN KÄYTTÖ 

SOS. PUOL. VAS­
TAAN

ti siellä oli v; ikeuksia tänne tu­
lon kanssa, vaan ei sovi in i-
tenkään alkaa sentään juuri vii-

SAN FRANCISCON
•• S. S. OSASTON HUVITOIMIKUNTA TOIMEENPANEE SUUREN +

Ohjelma-, Kukka- ja Tanssi-Iltaman ::
TALOLLAAN 20 FLINT S.

nen. Kun Germer viittasi siihen, 
että lakikirjoissa olevat lait ovat 
niin epämääräisiä, että on vaikea 
löytää kahta lakimiestä jotka 
tulkitseisrvat saman lain samalla 
tavalla, muutti postimiuisterin 
apulainen puheenaihetta.

Sosialistipuolue paisumassa.
Matkallaan idässä (iermer vie­

raili useissa eri kaupungeissa ja 
j teki sen havainnon, että sosialis- 
' tipuolueen voima kasvaa nopeas­
ti. 'Huolimatta pienestä ryh- 

i mästä, joka .pitää meteliä puolu­
een ohjelmaa vastaan näyttää 
lähestyvä vaalitistelu antavan 
sosialisteille ennen saavuttamat­
tomia tuloksia. Readingissä, 
Pensylvjiniassa, josta on sosia­
listeja lainlaatijakunnassa edus­
tanut James 11. Maurer, sosia­
listit sitoutuivat antamaan $1,000 
kansalliseen vaali lais telurahas-
t o o n .

New Yorkissa asettuvat luok- 
katietoisimmista työläisistä muo­
dostuneet työväen uuiot sosialis­
tien tueksi ja auttavat vaalitais- 
telurahaston keräämisessä. New” 

¡Yorkissa on suuret mahdollisuu- 
j det saada valituksi kolme edus- 
1 miestä kogressiin.

"Maassa vallitsee kaikkialla 
innostunut mieliala sosialistien 
toimintaan nähden", selitti 4 ier­
mer. "Tarvittaisiin vain heti 
$ 50,000, jotta saataisiin KK) or- 
ganiseeraajaa liikkeelle, järjestä­
mään tämän sosialisteille myötä- 
tuntoisuuden' paremmin järjestet­
tyyn toimintaan. Tämän tulisi 
tapahtua muutaman viikon ajalla. 
Samalla kun massajoukot eivät 
nykyään puhu paljon ajattelevat

demo- I be sitä enemmän ja meidän tulee 
Se on i nämät ajatukset johtaa järjestet- 

toimintaan".

(Poikamiehen tervehdys Asto- 
rian s. s.-osaston ukkomies­

ten juhliin.)
Kim me — poikamiehet nimit­

täin — olemme tulleet kutsu­
tuiksi tikkomiesten juhliin, niin 
saanemme sanoa tässä tervei­
semme heille, noille nykyisia par- 
tasuisina isinä kääntvileville en­
tisille vekaroille, joitten kanssa 
viidessä vietimme iloisia juoma- 
iltoja ja teimme hauskoja yö- 
juoksuretkiä silloin, kun liekin 
vielä olivat nuoria kuten me. 
\ ilpittömimmällä sydämellä sa­
nottakoon. että me olemme aina 
säälillä ajatelleet heidän kohta-

:: Lauantaina, 27 päivä Heinäkuuta f
NÄYTÖSKAPPALE:—

Asta Rietrikki Viimeisen Ruunausjuhla
Tapahtuu Helsingissä. Aika nykyinen. .Sisäänpääsy 25 senttiä. +  

Huvi tultu (kunta.
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kään ole hyvä, sementistä sen 
olisi pitänyt olla. Kun olet al­
kanut maalaamaan taloasi, niin 
sovitaan en^n että siitä on tu­
leva vaaleanpunanen. mutta kun 
maalaus on puolitiessä niin 
muuttuu “hallitsevan sydämen” 
ääni ja se vaatii keltaväriä tai 
harmaata, ja kun sitten ehditään

, maalata siihen saakka että talo 
loaan sen jälestä kun he joukos-1 näyttäisi keltaselta tai harmaal­

ta tulee tuulenpuuska, joka satamme hairahtuneia ovat tulleet 
i suletuksi naisen hallitsemaan 
häkkiin, jota "kodiksi" sanotaan, 
ja jossa enemmän tai vähemmän 
kuuluva, terävämpi tai lievempi 
torailit säestää lasten itkua ilta-, 
serenaadiksi ja jossa heille

tuessa, niin olet rikoksellinen ty- 
, ränni, joka olet sulkenut rumas- 

tillikka palan painikkeeksi. ,j tahrittuun vankilaan "suuren
Sydämestämme otamme osaa ja lupaavan tulevaisuuden oman- 

heidäu kovaan kohtaloonsa, se i neen, jalon ja kauniin naissie- 
vakuutettakoon täälläkin, jossa | luu", jonka täytyy kuihtua, me- 
entisten kqyereittcmme eukot J nettää niioruutensä kauneuden ja 
näyttelevät hvväijsopuisuutta.; ilonhetket sinun vankinasi. Sel- 
koska eivät ole kotonaan eivät- laista se on ukkomiesten elämä.

Jos ostat automobiilin, sen tu­
lee olla nyt l-ordin tehtaasta.

netaan vihainen silmäys rttoka- 
jialan kastikkeeksi, sekä korva-

noo, että talon olisi pitänyt olla 
kesän väriä — viheriä. Mutta 
viheriäkään ei ole aina pysyväi- 
sesti suosiossa ja jos maalaat 
talon jollakin värillä, joka ei

an- i vaihdu naisellisten oikkujen vaih-

lahkokunnan tiski »nvanhimpien, 
seurakunnan kirkkoraadin, osas­
tojen tutkinto-komiteoitten. pii- 
rikomiteoitten tai poliisivirano­
maisten tutkittavaksi. < Hkoonpa 
mies niin itsenäinen kuin tah­
too ja ajatelkoon miten haluaa, 
niin aina hän on oikeassa nai­
senkin mielestä, kun hän ei vain 
ole naiselle liian läheinen, joka­
päiväinen vierustoveri — avio­
mies. Ja me poikamiehet, jotka 
olemme ymmärtäneet naisia oi­
kein ja pysyneet edelleen itsenäi­
sinä ja onnellisina elämän ku­
lumattomassa ja päättymättomät- 
tömässä nuoruudessamme, sano­
kaamme vilpitt<’»mimmin, että 
me olemme myötätuntoisia uk- 
komiehinä kärsiville entisille 
juomaveikoillemme.

Poik a m ies.

1. ;k«i

Ei yhtään haaskattua 
voimaa
Ei tule mitään 'haaskattua, 
kun kävttää

C R E S C E N T
Double Acting 

Baking Powder
Ei sei pilaa 
jauhoja eikä 
kuole heti jäl­
keen yhden 
'heikon yrityk 
sen nostami­
seen ; sen toi­
minta on var­
maa ia sään­
nöllistä. 
“Crescent" on 
t e r v eellistä,

luotettavaa.
(B 265)

(T ru e  tra n s la tio n  f ile d  w ith  the P ostm aster 
at A s t >ria. O re .. Ju ly  JO. 191S, ;«> n  <ptu<d 
by section 19 o f t i le  A c t  o f O c t. 6 th . 1917.)

( Puolue) iraston tiedonanto.)
Chicago, 111. 19 p. heinäk. —

Sensuurikapula poliittisena väli­
neenä on ollut käytännössä ny­
kyään vallassa olevan puolueen 
taholta sosialisteja sastaan tar­
koituksella piiskata sosialistinen 
työväenliike antautumaan 
kraattiselle hallitukselle.
ainoa tulkinta, minkä voi antaa |fy vn ______
postiministeristön apulaisen \\ il- GJJLASHIT 
iiam H. kamarin lausunnolle,
jonka hän oli antanut sosialisti- — lahtarihallitukserv 
puolueen yleiskirjuri Adolph j tehtäviä.

V A L L O IL L E E N

ensimaisia

puhdasta ja

1OO
Jalkaa Lapamatoja
Aa «nrmptlia tu l«  uitiit A,wa-Sat«in nautittua. 

Nihloek, Oat., Maaliskuun K päivä 1915.
Navoiaa Kansalainen

P. A. Liauell lii».Tämä il a v ita n . että minä tilasin teiltä  Mato
-äkkäät ja niiden tulos oli niin hyvä, että aina- 

iin sataviisikyminrntä jalkaa matoia tali sillä 
lääkkeellä, joet* olen suuresti kiitollinen.

Matti Viitala.
ALVXflATST, apteekari Li<nell'in erityinen 
keksintä. Kaksinkertainen voima. Tämä lääke 
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot,
ia kaikki vataaaaa olevat maijot.---- Matujei
tuntomerkit ovat. Ylänteitä rinnan alla, muut- 
tnvaiata kipua vataaaaa. kova ruokahalu eli ru­
okahalun puute,rataan täyteläiayys.okaentami- 
oen. tahi taipuminen oksentamaan, etniset 
renkaat elimien alla, painon väheneminen la 
epämiellyttäviä tunteita vatsassa ja aisälmyk- 
*eusa. Monet kärsivät tätä yleisesti, tuloksena 
amituiaesta ruokajärjestelmästääq ja m o n i, 
loka on sairas eikä löydä mitään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, kärsii ma­
doista vikka ei niKä otakaan näkynt tarvetta
—Tämä lapamatolääka on tulitit tunnetum­

maksi ja suositummaksi kuin mikään ranu 
Buomalaieteu myymä ja valmistama lapamato 
lääke Amerikassa.

LIGNELLTN ALVE SATSI 
( kaksinkertainen voim a)---- Lääke voidaan
hanttia lääkkeen makua tuntemattatään poatimaksniue*!» $10» ¿maalla UydelhaeS
ohjeet mukana.

__ —Li»nell’in Apteeki on suurin-------
_____eaom. Apteeki Yhdysvalloissa— —

p. A. LIONELL CO., SopeHor. Wt*- 
Huom.l Alva Satsin hinta on $1.15.

me tingassa sellaisessa äänilajis­
sa lamauttamaan koko juhlille 
tulijoita. Kyllä siitä jälestäpäin 
olisi aikaa jutustaa ja kesäjuhla- 
komitealle voi myöskin asioista 
puhua, jos jotakin sellaista ta­
pahtuu, joka koskee juhlaohjel­
maa. Tästä huomautan siksi, että 
me kirjeenvaihtajat ymmärtäi­
simme toimintaosamme tällaisis­
sa joukkoryntäyksissä vastai­
suudessa. Turhaa oli lahtikau- 
punkien kirjeenvaihtajien vastus­
teleminen, se ilmaisi ehkä vain
että kirjeenvaihtajat itse eivät) 

i päässeet tänne tulemaan, sillä 
¡suuri joukko Eriscon ja Berke- 
lleyn tovereita saapui juhlille, 
¡moniaita automobiileilla ja suuri 
joukko saapui myöskin junalla 

S monena päivänä. Juhlavieraita 
¡saapui Eurekasta, Los Angele­
sista, vieläpä Tonopah'sta asti. 
Nämä muualta tulleet vieraat pa­
nivat liikkeelle meidän kaupun­
kimme laajan ympäristön ihan 
kokonaan. Sankat joukot muo­
dostavatkin jo tästä ympäristös­
tämme, kun vaan saadaan ne liik­
keelle.

Juhlille arvokkuutta antoivat 
ensinnäkin Hautamäen herät­
tävät juhlapuheet. Tuskin pu­
hujille voidaan järjestää parem­
paa tilaisuutta, kuin juuri tällai­
set puhetilaisuudet, joissa on 
koolla kansaa, henkilöitä sellai­
siakin. joita ei koskaan muulloin 
saada puhujaa kuulemaan. Ber­
keleyn ia Fiscon näytelmäseurat 
erinomaisesti pitivät yllä juhla- 
vireyttä. Heillä oli lennokkaat, 
laululla ja soitolla maustetut 
näytöskappaleet, joiden esitys su­
jui kiitettäväsi, saaden tunnus­
tuksen juhlayleisöltä. Myös lah- 
tikauptinkien yhdistyneet laulu- 
köörit ja Friscon orkesteri olivat 
varsin arvokkaita "tekijöitä" juh­
lan onnistuttamisessa.

Osa Berkeleyn soittokunnasta 
K. Raution johdolla avusti soit­
tokuntaamme, joka on nykyään 
heikoissa voimissa.

Yksityisistä numeroista mainit­
takoon voimakkaat runot Ella 
Pulkkaselta ja Alex Pulkkasel- 
ta, jotka täydensivät ohjelmis­
toa. Aino Valleyn laulu, ja Ai­
no Valleyn ja Aino Rinteen duet­
to-laulu. Meidän nuorisoliiton

( iermerille kun < iermer kävi; 
M ashingtonissa. D. C. protes-1 
testeeraamassa sosialistipuolueen 
postin häiritsemistä vastaan.

"Jos te koetatte jiakottaa sosia­
listipuolueen kannattamaan so­
taa niin te ehdottomasti erehdyt­
te", selitti (iermer Lamarillc vas­
taukseksi. Antaen vastauksen e- 
tenkin sen perusteella, että 
marin
ehken enimmän edesvastuun- 
alaisen kaikista kogressille esi­
tetyistä puhe- ja painovajiautta 
rajoittavista lakisäädöksistä, joi­
ta on viime aikoina hyväksytty.

Pääasiassa valitti (iermer pos- 
tiministeristölle siitä, että puolu­
een jäsenten veromerkkejä oli 
pidätetty postista ja oli ( ierme-

Mikäli on kerrottu aijotaan e- 
l lintarvehallituksen toiminta lo­
pettaa ulkomaisen hankinnan a- 
lalla. Elintarpeittcn hankinta 
ulkomailta on suunniteltu annet­
tavaksi liikemiehille ja niitten 
yhteiselle järjestölle, “Tuonti- 
kunnalle", jonka toimintaa laa- 

E a-' jennetaan siten, että siihen voi 
tiedetään olevan osaltaan ; liittyä uusia jäseniä.

Seuraukset jo näkyvissä.
Suuria salakuletusyrityksiä.
Siitä huolimatta, että tavarain 

maastavienti, olivatpa ne sitten 
niitä taliansa, on, kuten tunnet­
tua kielletty, on Helsingissä vii­
meaikoina ollut suuri joukko 
keinottelijoita, etenkin itämeren- 

rillä mukanaan jäljennöksiä pU'»-: maakuntalaisia, ostamassa tava­
illeen veromerkeistä, sekä hän r»»itä, erityisesti kankaita, joita 
tahtoi tietää katsotaanko uäniät pie ovat koettaneet salifa viedä 
merkit myöskin hallitusvastai-1 maasta. Tällaista keinottelua o- 
seks ja kapinalliseksi kirjallisiin-1 vat he harjottaneet perin laajas- 
deksi. Hänelle selitettiin, että i sa määrässä. On tavattu liik- 
pttolueen jäsen-veromerkit eivät ' keitä, joitten vaihto tavallisesti, 

niitä i
lähe-

ole kiellettyjä, mutta että 
oli pidätetty kun niitä oli 
tettv kielletyn kirjallisuuden ke­
rällä. 4Iermer selitti, että sosia­
listipuolueen kansallisvirastossa 
on ^voimassa sääntö, ettei vero- 
merkkein kanssa samoissa kirje­
kuorissa lähetetä mitään muuta 
postia. Lopuksi sovittiin siitä, 
että veromerkkejä lähetetään vas 
taisutfdessa kuorissa, joihin pai­
netaan sanat: "Jäsenyys vero­
merkkejä ainoastaan" (Mem­
bership Due Stamps Only). Oer- 
mer ehdotti ja Lamar lupasi, et­
tei siten merkittyjä kirjeitä pidä­
tetä. Sen lisäksi Germer esitti 
luettelon erinäisistä postilähe- 
tyfcsistä, joita oli postissa pidä­
tetty ja hänen vastalauseensa 
johdosta saatiinkin nämät lähe­
tykset takaisin.

Kun -Germer protesteerasi en­
siluokan postin aukomista vas­
taan selitti Lamar että se ta­
pahtuu tarkastusmääräyksen 
(search warrant) nojalla. Ger-

talido jakaa sitä "kodin sit­
oa" muitten ihmisten nähden, ja 

olemme iloisia, että kaverimme mutta 
saavat edes nyt hetkisen huvitel- luttlia
la, joskin — jos vertauksellises-iker-mallia ja pian taasen Dodge- 
ti sanoisi — panta kaulassa, nuo- yhtiön valmistaman. Milloinkaan 

nuoran-i se ei ole kylliksi hyvä. eikä ko- 
i mea ukkoniiestä määräävälle ja 

ajatte-i komentavalle naiselle, jota miel- 
joitten j lvttääkseen hänen on se hankit­

tava.

seuraavan kuukauden ku- 
sen pitäisi olla Studeba-

ra pantaan sidottuna ja 
pää eukon kädessä.

Vilpittömällä säälillä 
lemme niitä kavereita, 
tehtäväksi on — liairahtumisten- 
sa rangaistukseksi — jäänyt ko­
ettaa tyynnyttää kansamme e- 
moja — perheissä jotka nykyise­
nä kansainvälisyyden aikana tar­
joaisivat ihmisrotujen eri ominai­
suuksia tutkivalle antropologis- 
tille mitä mieltäkiinnittäviinpiä 
havainnoita. Perheissä joissa 
lapset »»vat kirjava kokoelma kai­
ken värisiä ja -tyyppisiä ihmis- 
taimia. joissa pohjoismaalaisen 
valkohapsisen poikanaskalin si­
sar on säkenöiväsilmäinen tum- 
makutri, ehta egyptiläisen prin­
sessan alku ja jossa nuoremman! 
veljen naama loistaa etiopialai­
sen leveästä hymystä, turpeille 
huulineen litteän ja leveän nenän 
alla, kun nuorin, vielä lattialla _ 
konttaileva pienokainen katselee 
viistoon kuin olisi miesmuistin 
lukenut Konfustuksen uskonkap­
paleita kiinalaisten esi-isien ham- 
hiiruokoihin leikkaamista kuvi­
oista. Suomalaisen „ kärsivalli-j 
svvden mittamäärää tuskin mi-| 
kään sen täydellisemmin osot- 
ta;j kuin tämä seikka. Kuvitel­
kaamme hämäläistä tai savolais­
ta taikka vaikkapa pohjalaista 
torpparinpoikaa tai itsellistnies- 
tä koitelevana isänä sellaisen ro- 
tiisekottiksen muodostamassa e-

Sallikaa meidän vilpittömästi 
vakuuttaa, että säälillä otamme 
<>saa ukkomiesten kovaan kohta­
loon, jonka he ovat osalleen saa- 

I nect siitä yksinkertaisesta syys­
tä, etteivät ole ymmärtäneet 
naista oikein. Naisen tulee olla 
aina kauniina, aina nuorena tyt­
tönä. Häntä ei saa vihkiä ke­
nenkään vaimoksi, koska hän. 
vaikka olisikin viime kesänä ol­
lut tyytyväinen suutarinoppilaa- 

I seen, tänä vuonna tahtoo ehdot- 
I tomasti laivanikkarin ja vuoden 
kuluttua mekaanikon tai höyry- 
koneenkäyttäjän, sekä sen jäles­
tä ratsupoliisin, vaatien vapaut- 

kaiken aikaa ihailla katuvie- 
rustoilla keikailevia univormu- 
sankareita, huolimatta siitä mi­
ten terveydelle vaarallista se 
leikki olisi. Naiselle ei pitäisi 
ryhtyä rakentamaan kotia, sillä 

1 niin kauan kun talo on tekemät­
tä, saa hän mielikuvituksessaan 
maalata sen milloin minkäkinnä-j 
köiseksi. tehdä siitä joko puna- 
sen, ruskean, keltasen. vihreän 
tai minkävärisen taliansa ja vaik­
ka kullata kattojÄreet ja siro­
tella timantteja rappukäytävän 
astinlaudoille.

Nainen, tarpeellisen välimat­
k an  päässä ollen, hymyilee aina 

nureksii, ei valita, 
eikä saata miestä
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RAYM0ND1LA1SET Huom!
O Älkää unhottako käydä Michael- O 
O Boulu tupakka- ja patlohuoneca- Cl 
O sa, kun tarvitsette tupakkaa, O 
O makeisia, miesten vaatetavaroi- O 
O ta, rihkamaa, suomalaista kir- O 
O Jalllsuutta y. tn., eli haluatte O 
O tilata puoluelehtiä. O
O A. T. Michaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. Ellis St. O
e o o o o o o o o o  o o o o •• • • • • • • « • • • • • • • a
•  •
•  KENKIEN KORJAUSLIIKE •
•  •
•  Adam Karjala •
•  •
•  432 First St., Raymond, Wash. ••  •  • • • • • • • • • • • • • • • e

Kulottakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään lyOlälsiä

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja savustettua lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

nousee korkeintaan 3,000 inkaan 
päivässä, mutta jotka nykyään o- 
vat myyneet tavan »itä noin 30,- 
(X)0 nikan arvosta päivää kohti. 
Nämä keinotteluyritykset ovat 
kuitenkin m«»nessa tapauksessa 
epäonnistuneet ja tavarat on ta­
kavarikoitu. Niinpä on esim. 
tullissa onnistuttu takavarikoida 
suuria lähetyksiä etupäässä kan­
kaita, mutta kaikesta huolimat­
ta on salakuljetus luultavasti jos­
sain määrin onnistunut.

Eikä lahtarihallitus muuta pyy­
ttäkään kuin että j o t k u t  sen 
ystävät onnistuvat.
Valkeasaaren—Pietarin rata ju ­
listettu  Venäjän omaisuudeksi.

Varmasta lähteestä saadun tie­
don mukaan ovat venäläiset a- 
nastaneet Suomen valtionrauta­
teihin kuuluvan Pietarin—Val­
keasaaren rataosan. Pietarin 
kaupunginneuvoston puheenjoh­
tajan, koniissari Sinovjevin ju­
listuksella on koko rataosa mää-

mer puolestaan selitti, ettei hä-‘ rätty otettavaksi \  enajan hai

läitttarhassa. Sallikaa meidän 
vakuuttaa, että olemme ainavil-jkan paassa 
pittömällä säälillä ajatelleet mies- miehelle, ei 
sukuumme kuuluvia polosia, jot- e’bä toraile, 
ka siihen
neet.

Sallikaa meidän vilpittömästi j 
vakuuttaa, että olemme säälillä _ 
ajatelleet heitä, joitten on kai-;111 I I I I I I 11 11 I I H  II  1 H  I I I  I 
ken ikävystyttävän, väsyttävän, | Missä on veljeni MR JOHN LINNA 
rasittavan ja herkeämättömän (iloisin Saarijärven kirkonkylästä.

kestäessä täytynyt i Vaasan läänistä. OI« hyvä Ja klr- 
“kotien rakentami- jota . j Os joku tietää hänen oaot- 

seksi, saamatta milloinkaan ko- teensä olisi hyvä ja ilmottaisi osut 
tia sellaiseen kuntoon, jossa seiteeiia; mr W.M. LINNA. 1371 Frank 
tyydyttäisi sitä “sydäntä", joIl<Piin Ave., Astoria, Ore.
se rakennetaan. Se "sydän kun -----------------
kaikkine naisellisille tapoineen | SEURAAVAT 
ei koskaan ole kokonaista päivää 
samalla ajatuksella »siitä, mikä 
olisi hyvä, sopiva ja edes osa­
puillekaan tyydyttävä. Kun alat 
rakentamaan taloa "kodiksi”, 
saat määräyksen tehdä se ha­
vupuista veistelemällä ja katon 
vaikka tuohesta — terveellistä 
pihkan hajua, sanotaan sinulle 
— mutta kun ehdit ikkunoihin 
saakka, on se purettava ja teh­
tävä höylätystä laudasta, ja kun Jos mainitut 
sen olet tehnyt, niin on talo tätä huomaisi, 
muuttunut "ladoksi" ja sinun o- 
lisi tullut rakentaa se tiilikives- 
ta ; jos rakennat tiiiesta, ei se-

tehtävään ovat joutu- j t t ; i h -j-h  i i i 1 1 I 1 1 1 1 !■ 1-1-1-H

j  HALUTAAN HETOJA

kiusauksen
ponnistella

HENKILÖT PYYTÄ 
KÄÄ TAI HAKEKAA KIRJEEN­
NE TOVERIN KONTTORISTA

Fanny Blom. Väinö Westman, Ja­
cob Eld, John Limnell, Matti Hill, 
John Toivonen, Hugo Ranta, W. 
Wirkkula, Matti Lahti. J. O. Viita, 
Wm. Hansen, Kalle Koski, Werner 
Nurmi, Chas. Asikainen, Arthur Tuo­
minen, Henry Mackey, Rocy Lem­
berg, K. G. Nyman, Sam Söderman.

henkilöt itse eivät 
niin pyydetään siitä 

jonkun hyväntahtoisesti heille huo­
mauttamaan.

Toverin Konttori.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M 0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

1000% Fillmora sC,
•A N  FRANCI8COM A

H. SLIKERMAN
Asianajaja ja Lakimies. 

Pacific Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, CAL. 
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Oaote:
LAPATOSSU, Box 553, 

Superior, Wis.
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HAUTAANTOIMITTAJAT «►
Telefooni 1J6364. —> Hoquianu* 
te: 420 K St. Telefooni Hl

Aberdeenin eeote: 109-111 K. 2nd.
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